Curso 2018/2019

ACTIVIDADES DE LATiN PARA REFORZAR LA 1* EVALUACION

1. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y corrige las
que sean erroneas.

El latin, al igual que el castellano, tiene articulos.
En latin hay tres géneros gramaticales: masculino, femenino y neutro.

El latin utiliza los casos para expresar la funcién sintactica de la palabra
dentro de la frase.

Dado que el latin es una lengua flexiva, todas sus palabras pueden variar de
forma.

2. Completa las oraciones con estas palabras. A continuacién, agripalas en
variables e invariables.

[ Quo ] [ exit ] [panem] et [ ubi ] [pater]

Pater filius in forum perveniunt.

Pater de basilica

est filius?

Salve, Tite, vadis?

ad pistrinam pervenit et emit.

3. A partir del nominativo, indica la desinencia de genitivo de los siguientes
términos latinos. A continuacion di a qué declinacion pertenecen.

lupa porta
imperator rex
servus aqua

4. ¢En qué caso pondrias un término latino si...

quisieras expresar el complemento directo de un verbo transitivo.
quisieras afiadir a un sustantivo un complemento del nombre.
quisieras expresar el atributo de un verbo copulativo.

quisieras anadir un complemento circunstancial?

5. Escribe el caso en latin en el que podrian estan las palabras.

Mis abuelos - dan muchos besos.

Sois BIEMIAGS brillantes.
La casa ((Haiing cs grande.
Adora _
Manana comera _

B8lli&, deja tranquilo a tu hermano.




_ son muy inocentes

6. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y corrige las
que sean erroneas.

El verbo sum en latin tiene los valores de ‘ser’, ‘estar’, ‘haber’y
‘existir’.

El enunciado de los sustantivos en latin se expresa con el
nominativo y el acusativo singular, ejemplo: rosa, rosam.

La desinencia -ae, ademas de genitivo singular puede ser dativo
singular, y nominativo y vocativo plural.

La segunda persona del plural del verbo sum es sumus.

En una oracién copulativa el atributo aparece en caso
nominativo.

7. Subraya la palabra que no pertenece a la serie y explica por qué.

servam, filias, puellam, deis viam, amicitiae, puellarum, terra

poeta. terra. aaua. lacrima incolis. nautae. aaricolas. iram

8. Completa los casos de cada palabra sin cambiar el naimero.

9. Relaciona cada frase con su traduccion y seiiala el caso y la funcioén
sintactica de las palabras subrayadas.

Filia poetae parva est. Las hijas del poeta son pequefias.

Poetae in Italia sunt. Eres la hija pequeiia.

Parva filia es. La hija del poeta es pequefia.

Filiae poetae parvae sunt. Los poetas estan en ltalia.




10.Completa las oraciones con estas palabras.

te tibi serva dominae silva silvae
............................ servas vigilant. d) Puella cum .........ccccoveveenean..n.
deambulat.
In .o viaest. @) i densae sunt.
Filige........cccccoeeevinnninnn. rosam dant. Magistra..........cocooeveeeiini.n. amat.
11. Cambia de nimero los siguientes grupos de palabras e indica en qué

caso estan.

gemma puellae clararum insularum provincias Romanas

bonis deabus

12. Sefiala la funcion que desempefan en la oracion las palabras destacadas.

Campesinos, dad rosas a las ninas:
............................... Vendra - osotras:
............... SOISlosnaveganteSdelas .
................ Lah”aqulerea - cclavac.

13. Traduce estas oraciones.

Hispania provincia Romana est. Regina multas rosas deabus dat.



